

Важным направлением мер активной политики на рынке труда является профессиональное обучение граждан. В целях формирования мотивации к труду осуществляется трудоустройство учащейся и студенческой молодежи на временных рабочих местах в свободное от учебы время.

Социальная поддержка безработных осуществляется в соответствии с действующим законодательством путем выплаты пособия по безработице и материальной помощи в период активного поиска работы.

Список литературы:

1. Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь [Электронный ресурс] / Официальный сайт. – 2012. – Режим доступа: <http://mintrud.gov.by/ru/populbusy>. – Дата доступа: 28.09.2015.

УДК 334.726

ПРОБЛЕМЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СВОБОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗОН В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Курнявко М.А., студентка 3 курса

Научный руководитель старший преподаватель Семашко Ю.В.

Белорусский национальный технический университет

г. Минск, Беларусь

Создание свободных экономических зон предусматривает глобальное расширение внешнего экономического сотрудничества, привлечение иностранных инвестиций, освоение новых технологий, наращивание экспорта, создание дополнительных рабочих мест.

Среди особенностей функционирования СЭЗ можно выделить следующие: отмена таможенных пошлин и налогообложения экспорта, стимулирование деятельности, связанной с обработкой товара, которая увеличивает его стоимость, льготы по налогу на прибыль, отмена налогов на движимое имущество и на доход иностранного персонала.

В настоящее время в Беларуси функционируют следующие СЭЗ: «Брест», «Минск», «Гомель-Ратон», «Витебск», «Могилёв», «Гродноинвест». На 1 июля 2015 года в СЭЗ работает 445 резидентов свободных экономических зон, на которых занято свыше 131 тыс. человек. Выручка от реализации товаров, продукции, работ, услуг на июнь 2015 составила 41 683,5 млрд. руб., что составляет 105,7% к выручке за июнь 2014 года.

Одной из проблем белорусских СЭЗ является то, что продукция реализуется на внутреннем рынке, что создаёт нездоровую конкуренцию для отечественных производителей. Для белорусских СЭЗ характерны следующие черты: отрицательное сальдо внешнеэкономического оборота, незначительный удельный вес продукции предприятий СЭЗ в ВВП страны, низкие объёмы экспорта, низкий удельный вес высокотехнологичной продукции, продукция с низкой конкурентоспособностью, ориентация экспорта в основном на российский рынок, низкая диверсификация производства, низкая рентабельность предприятий в СЭЗ. Поэтому деятельность белорусских СЭЗ не оказывает большого влияния на экономику страны.

УДК 346.7

ПРАВОВЫЕ НОВАЦИИ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ О ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Кутищева А.А., студентка 4 курса

Научный руководитель – Иванова Т.В., ст. преподаватель
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Лицензирование – комплекс реализуемых государством мер, связанных с выдачей лицензий, их дубликатов, внесением в лицензии изменений и (или) дополнений, приостановлением, возобновлением, продлением срока действия лицензий, прекращением их действия, аннулированием лицензий, контролем за соблюдением лицензиатами при осуществлении лицензируемых